

LA FRATERNIDAD

DIARIO DEL COMERCIO Y DE RELACIONES INTERNACIONALES

TARIFA DE ANUNCIOS

Nacionales, 25 céntimos de peseta linea en cuarta plana. Dos pesetas en tercera. Cinco pesetas en primera. Extranjero, recargo de un 0,50 por 100.

La Fraternidad

Diario político independiente

Número suelto, 5 céntimos

Frecios de suscripción.

Madrid, 1,50 pesetas al mes. Provincias, 6 pesetas trimestre; 10 semestre. Extranjero, semestre 20 chelines. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al Administrador de LA FRATERNIDAD. 19, Calle de San Bernardo, 19.

LA BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL DÍA 1 DE MARZO

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Precio, Alza, Baja. Includes sections for 4% perpetuo interior, Al contado, 5% amortizable, Bancos y Sociedades, and Cédulas hipotecarias.

Cambios sobre el extranjero.

Paris á la vista, 16,60 por 100 (beneficio). Londres á la vista, libra esterlina, 29,31. En el cerro.—Últimos cambios de ayer.

Espectáculos para hoy.

ESPAÑOL.—A las nueve.—(Moda).—Más fuerte que el amor. PRINCESA.—A las ocho y media.—Ln Dolores.—Mala cabeza. LARA.—A las ocho y media.—El baile de cabezas.—Francfort.—Bodas de plat.

RECREO SALAMANCA.—A las 1, y Castellana 10).—Patines, cinematógrafo y diversas atracciones.—Miércoles y sábados días de moda.

RECREO ARGUELLES (Ferraz, 29).—Funciones diarias tarde y noche.—Patines, cinematógrafo, tiro al blanco, columpios, gimnasio, carrusel, etc.—Sección de patines para señoras principiantes desde las siete de la mañana.

TEATRO DE LA INFANCIA (GUINOL).—Sagasta, 22 y 24.—Todos los domingos y días festivos bonitas funciones y bailes por la pareja «Los Sevillanitos», desde las cuatro de la tarde.

JUZGADO DE GUARDIA Distrito de Buenavista. Juez.—D. Manuel del Valle. Escribano.—Sr. Aguilar.

NOTA CIENTIFICA

Estamos, puede decirse, en el comienzo de la época más peligrosa para ser víctima de la pulmonía á frigori, por enfriamiento; pues ya el sol durante el día entibia más el ambiente, sobre todo en los días claros y serenos, y esto hace que no se note más el frío por las noches, que siguen siendo de crudo invierno con sus helos y escarchas.

Para evitar en lo posible el ser víctima de afecciones catarrales de pecho (bronquitis, laringitis, pulmonías, etc.) es preciso:

- 1. Usar adaptada á la piel una camiseta de franela fina, substancia que produce una ligera excitación de la piel de torax (pecho y espalda) que impide los bruscos enfriamientos. 2. Ser muy conveniente acostumbrarse á abluccionar el pecho á diario, al salir del lecho, con agua tibia al principio, para usarla fría una vez habituado; después de esta ablucción debe friccionarse el pecho con alcohol ó agua de Colonia, secándose luego fuertemente con toalla rusa. 3. El uso de pelos de pieles sobre el pecho es nocivo; el mejor abrigo que debe usarse sobre la camiseta de franela es un chaleco de fina gamuza, provisto de abundantes agujeritos hechos con sacabocados. 4. Los abrigos externos de pieles que la diosa moda exige emplear, son más bien perjudiciales que beneficiosos, pues si bien evitan el frío, ocasionan en cambio mayor transpiración sudorífera, cosa que hay que evitar en invierno. 5. A la salida de teatros, cafés, casinos, etc., donde la elevación de temperatura contrasta notablemente con el descenso de la del ambiente exterior, no se debe llevar la boca obstruida por pañuelos y embozos; basta salir con la boca cerrada, inspirando por la nariz y expirando rápidamente por la boca. Siguiendo estos sencillos preceptos, se lleva mucho adelantado para evitar los bruscos enfriamientos á que nos hallamos expuestos en la presente época de enfriamientos que son la causa de tantas afecciones catarrales, y tantas pulmonías como se sufren en este mes, bien llamado Febrevillo el loco, por las bruscas alzas y bajas, que imprimen las columnas de los termómetros. Dr. Corral y Malra.

ble belleza, fué aplaudido con sincero entusiasmo, y el Sr. del Campo recibió muchas felicitaciones.

Los cuartetos de Debussy y de Brahms, encantaron á la concurrencia, y valieron á sus intérpretes merecidas ovaciones.

LA INVASIÓN FILOXERICA

De muchas provincias vitícolas españolas se reciben noticias acerca de la invasión filoxérica en los viñedos. La Rioja, especialmente, es una de las regiones más castigadas por la filoxera. No lo ha sido menos la región vallesolana, donde son muy pocos los terrenos vitícolas que no han sufrido los destructores efectos de la plaga. Pensar en la total reconstitución de los viñedos en breve período, ingiriendo cepas españolas sobre pieles americanas, sería absurdo por los cuantiosos gastos que esto implica, gastos cuya amortización sería de larga duración y no muy en armonía con las fuerzas de los viticultores españoles. Ahora, es preciso buscar soluciones, adoptar medidas, llevar á los campos reformas que amortiguan en lo posible la ruina que representa devastación de los viñedos por la plaga filoxérica. Haciendo grandes sacrificios podría responderse parte de las cepas destruidas empleando el procedimiento que antes indicamos. Los terrenos sobrantes podrían cubrirse con olivos en aquellos climas que permitan su cultivo, ó con almendros, árbol que exige muy poco cultivo, pues se da bien en terrenos y laderas estériles, y proporciona grandes rendimientos cuando no sobrevienen las heladas primaverales; ó con ciruelos, en terrenos buenos; ó con álamos, blancos y negros, en las márgenes de los ríos. Algunas variedades de olivo, entre ellas el aceite, se dan bien en los olivos fríos; su fruto es temprano, y el aceite que de él se saca, si no es finísimo como el que produce el olivo andaluz, es mucho mejor que el que ordinariamente se da al consumo. Con buenos cuidados, labores y escaudadas repetidas, no pasa el sexto año de su plantación sin que esta variedad del olivo de frutos.

CUARTETO FRANCES

Con el invidiable éxito de siempre, dió ayer su tercer concierto el Cuarteto Francés. El cuarteto en «la» de D. Conrado del Campo, esmerada composición de corte clásico, con temas y episodios de incisivi-

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos OLÓZAGA, NÚM. 1

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.—41 años de existencia.—Seguros sobre la Vida.—Seguros contra incendios

Compañía Anónima de Placencia de las Armas Sucursal de la Vickers, Sons et Maxim, Ltd. de Londres Fábrica en la villa de Placencia (Guipúzcoa) En esta Fábrica se construyen cañones, ametralladoras, montajes, municiones, etc., de los sistemas que son propiedad de la casa VICKERS, y de los modelos que el Gobierno pueda confiarle, así como, mediante convenio especial, los carros de vapor sistema Thornycroft, tan generalizados en Europa para servicios militares, industriales y municipales.

COMPañÍA GENERAL DE TABACOS DE FILIPINAS BARCELONA-MANILA Diplomas de Honor y Medallas de Oro en todas las Exposiciones. Haciendas: San Antonio, Santa Isabel, San Rafael, San Luis y La Concepción. FÁBRICA: LA FLOR DE LA ISABELA Propietaria de las marcas Mes C. Cavite, Melaron, La Princesa. ELABORACIONES AL ESTILO CUBANO AGENCIAS DE VENTA EN TODOS LOS PAÍSES DEL MUNDO Se venden sus elaboraciones en todas las Expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos, á los precios siguientes:

Table with columns: CIGARROS, CABIDA de los envases, PRECIO de la cajita, VALOR de la unidad. Lists various cigar brands like Imperiales, Regios, Excepcionales, etc.

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLANTICA

Línea de Filipinas.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 7 de Enero, 4 de Febrero, 4 Marzo, 1 y 29 Abril, 27 Mayo, 22 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Génova, Port Said, Suez, Colombo, Singapoor y Manila, sirviendo por tránsito los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. Línea de Cuba y Méjico.—Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje para Costafirme y Pacífico, con tránsito en Habana, al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo. Línea de New York, Cuba y Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con tránsito en Habana. Línea de Venezuela-Colombia.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con tránsito en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con tránsito en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con tránsito en la Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumana, con tránsito en Puerto Cabello, y para Trinidad con tránsito en Curaçao. Línea de Buenos Aires.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. Línea de Canarias.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. Línea de Fernando Póo.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puntos de la costa occidental de África y golfo de Guinea. Línea de Tánger.—Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la Real orden del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta del 22 del mismo mes. Servicios comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestreos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

EL SITIO DE BATER NOTAS Y RECUERDOS POR DON SATURNINO MARTÍN CEREZO Capitán de Infantería, Jefe de aquel destacamento. Un tomo de 276 páginas, ilustrado con dos láminas y cuatro fotografías.—Precio: 3 pesetas en rústica y 4 encuadernado. A provincias se remiten certificados sin recargo. Pedidos, al autor, calle de Hortaleza, 146, Madrid, al Depósito de la Guerra, ó á esta Redacción,

Es preciso abonarle bien y podar mejor, rehuendo usar en la recolección el procedimiento del vareo y si emplear el del ordeo.

JOYA ARTÍSTICA ESPAÑOLA

Corre por toda la prensa la noticia de haberse puesto en venta un famoso cuadro de nuestro Velázquez, actualmente en Inglaterra, como otros muchos del incomparable maestro, que también se custodian en los palacios de los magnates.

Así como la anatomía humana no se estudiaba en el cadáver, y por eso en medicina y cirugía no había grandes progresos, no de otra suerte por estudiar el cuerpo desnudo, se estacionaban el dibujo y la pintura; pero es de advertir que el mismo Velázquez no continuó por esta senda, que poco después recorrieron con tanta gloria los extranjeros de la escuela flamenga y algunas italianas.

Tanto Velázquez como Calderón han sido últimamente apreciados por los extranjeros más que por nosotros. Fernando VII, de quien dice el Sr. Mesonero en su obra sobre Velázquez, dando muchas pruebas de su afirmación, que era pródigo en regalos de pinturas a los extranjeros, culpa si lo es, compensada con la fundación del Museo del Prado, envió muchos cuadros a ingleses que los trasladaron a su país; otros fueron considerados como botín de guerra por los generales de Napoleón, y no pocos salieron después de España subreptivamente.

Uno de la indicada clase es la Venus, de Velázquez, por la que hoy se ofrece un millón; otros, como una Concepción, de Murillo, fueron adquiridos hace algunos años por el Gobierno francés en un precio muy considerable. Las providencias del Gobierno para que las grandes obras de arte no salgan de nuestro país han sido tardías y se cuentan pocos ejemplos como el de la última duquesa de Villahermosa, que se negó a vender otra obra de Velázquez. En la Galería existe del mismo autor la famosa Cacería llamada del Tabladillo, sin que tengamos en España nada parecido a ella en cuadros de fiestas reales.

De todas suertes, no puede pasar inadvertida para los españoles la mencionada noticia y creemos que algo convendría hacer para rescatar esta joya del poder de los extranjeros, que van acaparando el natural patrimonio de nuestros Museos y tantas gloriosas páginas del arte patrio.

A. BALBIN.

El canal entre el Báltico y el Mar Negro.

Según noticias de San Petersburgo, va a emprenderse la construcción del canal entre el Báltico y el Mar Negro, que está en proyecto desde hace muchos años, y que nunca pudo llevarse a la práctica por falta de suficientes recursos en el Tesoro imperial.

El Zar ha pensado que el momento presente es oportuno para realizar una empresa que proporcionará trabajo a muchos proletarios, remedando así la situación angustiosa en que se hallan por la pérdida de las cosechas.

Una comisión imperial, presidida por el general Janicki, examinará los diferentes proyectos que hay sobre el trazado del canal.

El último de ellos, y aquel que más dispuesto se halla el Zar a adoptar, es el presentado por una Compañía americana, en que se utilizan las corrientes de los ríos Dnieper y Dwina. Importa el presupuesto de las obras 150 millones de pesos.

El proyecto no es del agrado de Alemania, según se dice; porque como permitiría el paso de buques de guerra desde el Báltico al Negro, sin atravesar el estrecho de Srausund, cuyas formidables fortificaciones, en poder de Alemania, hacen a esta potencia dueña de la entrada del primero de dichos mares, hará a la marina rusa del Báltico independiente de Alemania.

LAS CORTES

SENADO

Se da cuenta del fallecimiento del señor marqués de Villagrada.

El señor presidente dedica sentidas frases a la memoria del citado senador.

El ministro de Gracia y Justicia lee el proyecto de ley estableciendo colonias penitenciarias agrícolas.

El Sr. Moral dirige un ruego al ministro de Gobernación acerca de la muerte violenta de que ha sido víctima en Barcelona el inspector de Policía Sr. Artigas, pidiendo además una pensión para su familia.

El ministro de la Gobernación está conforme, elogia la conducta del inspector señor Artigas y ofrece hacer cuanto esté en su mano por la familia del finado.

El general Primo de Rivera pregunta qué derechos tiene un general senador cuando en la Cámara de diputados se le dirigen palabras ofensivas. Se refiere a la sesión del Congreso de ayer y palabras dichas por el Sr. Nogués. Llama cobardía al no marcar el nombre del general a quiénes se refería.

Protesta en su nombre de quien dice que hay que haber generales que fueran a Cuba o Filipinas a hacer fortuna, ó en la guerra no supieron hacer más que volver la espalda.

El ministro de la Guerra contesta que se levantó a protestar en nombre de todos.

El general Primo de Rivera vuelve a insistir en ver la manera de salvar la honra de esos generales. Al hablar de nuevo sobre los generales que se dice por el diputado han hecho fortuna, pide que se averigüe.

El señor presidente explica las causas que ha tenido para conceder la palabra al general Primo de Rivera.

El Sr. Saráid habla para alusiones respecto a la opinión que tiene el marqués de Estella de los republicanos, protestando de ello.

El Sr. Allendesalazar explica su anunciada interpelación sobre el arrendamiento de la Gaceta de Madrid. Se pone a debate y queda aprobada sin discusión la totalidad del dictamen de la Comisión acerca del proyecto sobre la forma de remuneración ó inversión de honorarios por el servicio de Sanidad interior.

CONGRESO

El ministro de la Guerra explica lo que ocurrió con lo del auditor en la conferencia de Unamuno. Dice que por disposición del capitán general fueron al teatro de la Zarzuela un auditor y dos jefes de Estado Mayor vestidos de paisano, con la misión reservada de enterarse. Afortunadamente, no hubo nada de lo que se temía.

El Sr. Soriano dice que aquí no son las palabras las que tienen gravedad, sino los actos. Y los actos, aunque no bien definidos, revelan un estado verdaderamente intolerable.

El presidente llama la atención del Sr. Soriano acerca de la forma irreglamentaria en que está hablando. Si quiere hablar de este asunto, puede explicar una interpelación al ministro, si este señor la acepta.

El ministro de la Guerra: Ahorrímanse.

El Sr. Soriano: La explicaré mañana. El Sr. María Sánchez se lamenta del fallo absoluto recabado en una causa seguida contra el periódico *La Cui* y recuerda otros fallos absolutos en procesos contra *La Tralla*. Llama la atención acerca de estos hechos y quiere saber si realmente en los artículos de los periódicos catalanistas citados y que han sido objeto de proceso hay delitos contra la integridad de la Patria.

El Sr. Moret dice que no puede hacer manifestación alguna de los fallos; pero que pedirá que vengan a la Cámara los procesos de referencia.

El Sr. Rusiñol: También nosotros deseamos ardientemente que vengan esos procesos para que se vea cuáles son los delitos de esos *terribles* separatistas, y para que desaparezcan esos equívocos y confusiones en que muchos aquí se encuentran.

El pago en oro de los derechos de Aduanas. El Sr. Orueta consume el primer turno en contra. Hablan los Sres. Maura y Moret, aprobándose la totalidad del proyecto. Se desechan varias enmiendas y sin discusión fueron aprobados todos los artículos en votación ordinaria. Se levanta la sesión.

La Conferencia de Algeciras

No hay acuerdo. Algeciras 1.º Los ponentes han celebrado dos reuniones sin llegar a ponerse de acuerdo. Los delegados alemanes se muestran intransigentes. Aunque los diplomáticos lo niegan, se cree que esa actitud obedeció a que los delegados han recibido contestación a la consulta que elevaron al Gobierno alemán.

Aire alegre. Berlín 1.º Créese que el proyecto de Banco laborado por el Comité de redacción de Algeciras, podrá servir de base a la inteligencia entre Francia y Alemania. Supónese que la cuestión de la polifía se interalará en la discusión del Banco, porque ambas potencias necesitan determinar ciertos principios de polifía para terminar la cuestión del Banco.

El Rey a Francia

D. Alfonso, que salió anoche de Madrid para visitar las obras del Canal de Aragón y Cataluña, regresará mañana. Y pasado mañana, como más arriba indicamos, saldrá de Madrid, por la noche, con dirección a Francia. Celebrará una nueva entrevista con su prometida, en Versalles, donde pasará tres ó cuatro días. Y celebrará otra entrevista con el rey Eduardo de Inglaterra, que se halla en Biarritz.

En esos días se ultimarán algunos detalles del matrimonio, que, como hemos dicho, hay el propósito de que se celebre el 2 de Junio. Regresará el Rey a Madrid el domingo 11 por la tarde, en el subexpres. Ya comprenderá el lector que en ese día no se puede hablar de crisis. Y no precisamente por el contraste de las aridesces de la política tras el idilio de Versalles. Es que no hay tiempo.

Crónica.

Fernández Caballero.

El teatro está mudo, desierto. Entre los telares gigantes pesa un aleteo de triesteza. El sol en batalla con las nubes mete a la fuerza un rayo de luz en el escenario. Las decoraciones mezclan, amontonadas demoradamente, los oscuros destellos del humilde y los ricos salones de los reyes, los campos y los cielos, los mares y los montes; junto a un pedazo de bosque, una escaquinata que a fuerza de empeñarse en ser de infemol, es más que nada un girón de color, al lado de una plaza ó de una calle, las ramas verdes de los árboles de un jardín ó de un cementerio. El viento que en complicidad con la lluvia ha roto los cristales del alto ventanal, mueve las decoraciones y parece entonces que de aquél montón de color, sale una nota, que sería carejada si no fuese un lamento.

El maestro murió. Allí están los mudos testigos de sus triunfos, y allí se alza, incoastantemente sombrío el escenario donde su musa se hizo realidad y sus notas se hicieron vida; allí está solitario, frío, el enorme escenario que marco humilde fecé de tanta gloria.

El maestro ha muerto. Con él se nos va un genio más y una musa española, divinamente española. Con él desaparece un pedazo de nuestra alma; con él se va un valiente que llegaba al fondo del corazón con

la punta de su batuta, un patriota que ponía el alma toda en sus notas, un músico que hablaba con sus obras y conmovía con sus jotas y enterrefia con sus motetes y entusiasmasba con todo.

Fue un luchador. Su vida fue una batalla continua, un trabajo de sesenta años. Estrenó de niño su primera obra, y aún estrenará después de muerto. Su labor es inmensa y admirable. Deja escritas ciento noventa y cuatro obras. Su vida ha sido un triunfo continuo. Aún no se ha extinguido el eco de los últimos aplausos que mereció su obra postrera, y ya ha desaparecido el caballero de entre nosotros, llevándose la vieja tradición de nuestro españolismo, y dejando encerradas en su cerebro tantas ideas grandes, tantos pensamientos sublimes.

Ya murió el *abuelo*, como los que le admiramos lo llamamos. Ya su figura venerable no volverá a aparecer en el desierto escenográfico desde donde escuchó tantas veces el entusiasmo del pueblo, a cuya alma llegó a llegar como ningún músico del mundo; ya su venerable cabeza no aparecerá más entre los bastidores, testigos callados de su gloria, que agitados por el viento, parecen despedir llorando al abuelito que nos deja.

A su amante familia debe llegar el rumor de la pena del pueblo; y ya que el maestro sintió siempre por el pueblo, justo es que éste sienta alguna vez por su maestro.

Sírvale de linitivo a su pesar terrible el dolor de todos, si es cierto que las penas hondas se alivian cuando alguien las comparte y es verdad, que el llanto ajeno es para el triste bálsamo de vida; como dijo aquel otro hombre ilustre que nos dejó con mucha gloria, pero con mucha pena: La esposa pierde un compañero cariñoso, los hijos un padre y un compañero, el pueblo un hermano, España un hijo.

Duerma en paz el ilustre músico! Desde el fondo del alma nuestra, sube una oleada de tristeza; nuestra cabeza se inclina a la tierra y nuestros ojos lloran, calladamente.

El sol vencido en su pelea con las nubes, se esconde acobardado. El viento furiosamente agita los pintados bastidores que se mueven, produciendo notas que parecen rumor de lloros y brotar de llanto. La luz va desapareciendo; el abuelito ha muerto...

Luis Linares Becerra.

EL VIAJE DEL REY EDUARDO

Se cree que el viaje del rey Eduardo a Francia tiene un fin político. En los círculos diplomáticos se afirma que está relacionado con los asuntos de Marruecos. Se dice también que Eduardo VII encontrará probablemente al kaiser el 4 de Marzo.

EXTRANJERO

No ha muerto. Viena 1.º La legación de China desmiente la muerte de la emperatriz.

Pintor muerto. París 1.º El famoso Zloby, pintor de la corte del czar, ha fallecido.

La escuadra americana. París 1.º La escuadra americana llegará pronto a Beirut, para apoyar las reclamaciones de los Estados Unidos, principalmente el reconocimiento de la existencia legal de los establecimientos escolares y de beneficencia americanos.

LA CAUSA DEL "HUERTO DEL FRANCES"

Sevilla 1.º El dictamen emitido por los doctores Rogero y Vallejo sobre el estado de Muñoz Lopera, se acompaña un escrito presentado hoy por el defensor del procesado, don Andrés Calcano, en la sesión segunda de esta Audiencia, pidiendo la suspensión de la vista por no encontrarse apto Muñoz para pensar, y faltarle, por lo tanto, la libertad mental que la ley exige.

Añade el Sr. Calcano en su escrito, que su defendido se halla en el caso fijado por el artículo 745 de la ley de Enjuiciamiento criminal. La conclusión del dictamen, contestando a preguntas hechas por el abogado, es la siguiente: «El procesado Muñoz no está enfermo en el rigor científico de la palabra; Muñoz es un experimentador que, impulsado por fuertes dolores morales, deja de comer. Puede compararse al famoso ayunado Suesi; a diferencia de que éste mantenía su ayuno durante treinta días, y Muñoz lleva ya nueve meses sosteniéndose con café ó chocolate con bizcochos, y, principalmente, a expensas de su propia grasa; pues sólo así se explica la falta de lesiones viscerales, aunque existe algo de atrofia muscular.»

Respecto a su asistencia al juicio, dicen los doctores que Muñoz no abrirá los labios, y que si los abriera, no podrían oírse una palabra, a causa de la extrema debilidad de su voz. La Sala ha denegado la suspensión.

ASAMBLEA DE OBISPOS

París 1.º La reunión preparatoria de la Asamblea general de obispos de Francia se reunirá el sábado. Compónese de los arzobispos de París, Albi y Besancon y de los obispos de Soissons y Lucon. Redactará un programa para la Asamblea general que previamente aprobará el Papa. Es probable que la Asamblea general comience el 20 de Marzo.

ASELINATO DE UN PAPA

Barcelona 1.º El entierro del insigne Artigas fué una imponente manifestación. Abría marcha el piquete de municipales montados, yendo después aislados de la Casa de la Ciudad.

El cortejo iba en lujosa carroza, y llevaba las cintas representativas de la Policía, de Seguridad y Guardia civil. Presidieron el duelo el gobernador, el capitán general y los presidentes de la Audiencia y de la Diputación.

Ha acompañado el cadáver numeroso público de todas las clases sociales. Cerraban un piquete de Seguridad y una sección de municipales. Véase una carroza llena de coronas.

LA REVOLUCIÓN EN RUSIA

Los rebeldes de la Mandchuria. Londres 1.º

Telegrafan de San Petersburgo que las comunicaciones con la Mandchuria están interrumpidas desde hace seis semanas. Durante este tiempo, los agentes revolucionarios hicieron creer que el Gobierno ruso había sido suprimido, asesinados los ministros y puesta en fuga la familia imperial.

Consiguieron además que Linievitch recibiera una declaración de los revolucionarios y que reconociese al gobernador de Irkutsk como representante del gobierno provisional. Esas han sido las verdaderas causas de la sustitución de Linievitch.

Choque de trenes.—Un tren militar destruido.—Muchas víctimas. París 1.º Según comunican de San Petersburgo, un tren militar que conducía mercancías, chocó con otro, cerca de la estación Matstief, en la Mandchuria. Dieciséis vagones fueron destruidos. Murieron un fogonero y ocho cosacos. El número de heridos alcanza a 49.

La situación de Polonia. París 1.º Comunican de San Petersburgo, que la situación de Polonia es cada vez más crítica, a causa del recrudescimiento de la agitación revolucionaria. Los rebeldes son detenidos en masa. Se han enviado a Polonia numerosos refuerzos.

Recompensas

La Sociedad Española de Salvamento de Naufragos ha concedido la Medalla de premio al primer teniente de la Comandancia de Alicante D. Andrés Castro Alonso, por el comportamiento que observó en el salvamento de una mujer, verificado en la rada de Torrevieja el 11 de Septiembre último; al cabo patrón y carabineros de mar de la Comandancia de Valencia Juan García Díaz, Ramón Eugenio Blasco, Antonio Pomares Ojeda, Manuel Torregrosa Valentí y Francisco Sánchez Flores, por los auxilios que prestaron a tres hombres y un niño que se hallaban en peligro de perecer ahogados en la dársena del puerto de aquella capital el día 25 de Agosto último; y a los carabineros de la citada Comandancia de Alicante José Manroza Córcoles, Juan Mata Torres, Bernardino López Barrios y Vicente Cardona Catalá, además de 25 pesetas a cada uno de éstos, por haber salvado a dos hombres el día 12 de Agosto último en la playa del puerto de Horadada.

Y por Real orden del ministerio de la Gobernación, fecha 11 de Diciembre último, le ha sido concedida la cruz de tercera clase de la Orden civil de Beneficencia, al carabiniere de la Comandancia de Navarra D. Fernando Blas Alonso, por haber salvado, con riesgo de su vida, la de un niño que se hallaba próximo a perecer junto a la turbina de un molino harinero que estaba funcionando en el pueblo de Izazu el 21 de Marzo del año anterior.

LA GUARDIA CIVIL Y UNAMUNO

El desordenado apetito de notoriedad que ha distinguido siempre al Sr. Unamuno que busca el aplauso por el camino de la extravagancia en el decir y en el pensar, ha traído a Madrid al rector de la Universidad de Salamanca, de quien se suponía temerosamente que trafa como equispeje la caja de los truenos.

No vamos a hacer la dirección de la anunciada, escareada y bombeada conferencia que ha sido un fracaso para el conferenciante y los promovedores del acto; no queremos presentar hoy al natural a muchos de los regeneradores que nos han traído el Sr. Unamuno, entre los que se cuenta Azorín que para darse a conocer escribió libelos difamadores; no pretendemos ejercer de críticos de la sarta de vulgaridades dichas para la galería, de ese público tan docto y tan consciente que cuando Unamuno decía: «No sé si pensaréis como yo», contestaban a coro: «Sí, sí», y no sabían lo que el conferenciante iba a decir.

Queremos únicamente hablar del señor Unamuno y su conferencia desde el punto de vista de los intereses de la Benemérita, ineicuamente maltratada, más que con la palabra con la intención, por el rector de la Universidad de Salamanca.

Ya comprenderá el lector que a los lamentables sucesos que hace tres años allí se desarrollaron, son a los que hemos de referirnos. Cuando la opinión sabe ya a qué atenerse respecto a estas y otras campañas que se han hecho contra la Guardia civil, el señor Unamuno la presentó el otro día como una institución de hombres omeles que no vacilaron en disparar contra inocentes niños.

En estas mismas columnas hemos rebatido todas las falsedades que entonces se dijeron, y que ahora trata de reverdecer el

rector de aquella Universidad, que compete con el gobernador civil—on cuya responsabilidad oficial se guareció—la responsabilidad moral del conflicto.

El Sr. Unamuno faltó a su deber abriendo las puertas de la Universidad para que sirvieran de baluarte a los amotinados, y cuando llegaron los momentos difíciles, brilló por su ausencia la autoridad del rector, que consideró más cuerdo meterse en el Gobierno civil que exhortar a los estudiantes a la obediencia.

La Guardia civil allí, como en todas partes estuvo cargada de razón, prudente hasta los límites que la templanza es compatible con el prestigio del Instituto.

No hubieramos querido volver a hablar de esto que recrudescer dolores y abre de nuevo heridas (en elatización, pero las frases de Unamuno que pretendo arrojar sobre la Benemérita las falsedades de aquél entonces, nos obliga a volver por los fueros de la justicia y de la verdad, falseadas a sablendas por el rector de la Universidad de Salamanca que no supo ó no tuvo el valor bastante para cumplir con su deber.

Protestamos enérgicamente contra esas especies calumniosas vertidas por un intelectual que pretende hacer país destruyendo uno de los principales elementos de gobierno, y deseamos muy vivamente que esas protestas no sean plásticas, haciendo efectivas las responsabilidades en que incurran todos los que de uno ú otro modo injurjan y calumnian a la Guardia civil, sin excluir a los Unamunos que cojan de cabeza de turco a la Benemérita, para procurar efectos de popularidad con que satisfacer sus ansias de exhibición y de notoriedad.

El Sr. Unamuno, al tratar de la Guardia civil en Salamanca, ha estado a la altura de cualquier «compañero Pérez» de cualquier mitin.

La catástrofe de Bilbao

Más cadáveres extraídos.—Una suscripción. Bilbao 1.º

Hoy han sido extraídos de la ría los cadáveres de Epifanio Michelena y Raimunda Goicuria. Quedan por extraer tres.

El Ayuntamiento de Erandio ha acordado abrir una suscripción, encabezándola con quinientas pesetas, destinada a las familias de las víctimas; celebrar solemnes funerales y dedicar a los que han perecido en la catástrofe un monumento en el cementerio con inscripciones.

También ha acordado proponer el ingreso en la Orden de Beneficencia de las personas que han realizado actos heroicos en las operaciones de salvamento, é interesar a las autoridades para que procuren evitar en lo sucesivo, por cuantos medios tengan a su alcance, catástrofe como la que lamentamos.

EL REY DE VIAJE

A las siete y media de la tarde salió ayer D. Alfonso en tren especial, con objeto de asistir a la inauguración de las obras del canal de Aragón y Cataluña.

Acompañarle el ministro de Fomento, los generales Pacheco y Basoarán y los ayudantes Sres. Jordana y Quances.

Tarjeta postal.

Para el general Ochando. Es preciso seguir avanzando, mi general, hasta que seamos colocados los individuos de este cuerpo en condiciones de que puedan vivir decorosamente y disfrutar, por lo menos, de cuantas ventajas se le concedan a otros servidores del Estado que no son ni pueden ser más acreedores que éstos a la consideración moral y retribución material que la Patria debe a quienes por ella se sacrifican.

Algo ha logrado V. E. alcanzar en este presupuesto que ahora rige; pero es que son tantas las reformas que el Instituto precisa y queda tanto por hacer aún si se quiere seguir trabajando en favor de la colectividad, que bien puede decirse que los beneficios recientemente otorgados, no son más que un pequeño comienzo de los que realmente deben concederse.

No hay que olvidar ni un momento que los carabineros, estos soldados incompensables que tan importantes servicios prestan al país, viven, mi General, como V. E. lo sabe muy bien, de verdadero milagro, pues sobre que su labor es sumamente penosa y ellos la realizan con toda esmeratitud y buena fe, cobran todavía hoy, con el real de aumento concedido, sólo la mitad de lo que gana un obrero regularmente pagado, no se le entregan premios de recompensa, ni beneficios de transporte, ni haberes pasivos que puedan recibir tal nombre, ni servicio médico-farmacéutico por la beneficencia de los municipios, ni nada en fin, absolutamente nada, de lo que en justicia les corresponde, pues hasta carecen del albergue que tanto precisan para desahogar de las rudas faenas que su deber les impone.

No se dirá que puede el Estado mostrarse más cruel con los carabineros, pues a buen seguro que existen más de nueve mil que pagan casa ó viven en zahurdas indecentes, en camalijos vergonzosos; porque nuestros gobiernos se cuidan, si de alójar convenientemente a los caballos del Estado y proporcionar albergue a los presidarios, pero les importa muy poco que los sufridos agentes del Resguardo militar vivan a la intemperie ó en peor forma que los naturales de los pueblos salvajes.

Contra este inlucio atropello hay que protestar enérgicamente, mi general. Hay que hacerle ver al Gobierno que si no es posible construir inmediatamente todas las casetas que hacen falta, debe abonarse al individuo una cantidad mensual para que satisfaga el arriendo de la habitación sin detrimento de su mermado haber.

Pronto habrá de formular V. E. el proyecto de presupuesto para el año próximo, y preciso es que se incluya en él esta reforma de la gratificación de casa para la tropa.

Armando Atmósfera.

CUENTO

LOS GITANOS DE ALSACIA

Puesto que desear saber por qué hemos abandonado a Francia, me dijo el viejo gitano Bookes, acuérdate primero de la gran caverna Harberg. Se halla situada a la mitad de una cueva, debajo de una roca cubierta de brezo por donde pasa el sendero de Dagsbourg.

Ahora se llama el Agujero de la Ermita, porque vive allí un anciano ermitaño.

Pero muchos años antes, cuando los señores tenían todavía castillos en la Alsacia y en los Vosgos, nuestros antepasados vivían en aquella covacha de padres e hijos. Nadie venía a molestarlos; antes al contrario, nos hacían algunos beneficios.

Nuestras mujeres y nuestras hijas iban a decir la buena ventura hasta el centro de la Lorena, y los hombres se dedicaban a la música.

Los que eran ya muy viejos, tanto hombres como mujeres, eran los únicos que quedaban en Harberg, acostados sobre montones de hojas en compañía de los niños.

Te digo, Christian, que era aquello un hormiguero, y no podía saberse nuestro número.

Con frecuencia entraban diariamente tres ó cuatro cuadrillas.

El pan, el vino, el queso y el tocino no nos faltaban nunca.

En el fondo de aquella abertura teníamos también al abuelo Daniel, blanco como un mocheño que había perdido su plumón de puro viejo y enteramente ciego. No se conseguía despertarle sino al olor de buen bocadillo.

Entonces suspiraba y se incorporaba un poco apoyando la espalda en la roca.

Dos viejas avellanadas y calvas le hacían compañía.

Pues bien, créalo si te place, los señores y las damas de elevada alcurnia de Alsacia y Lorena tenían entera confianza en el talento de aquellas viejas.

Venían á caballo con sus criados y cazadores para hacerse explicar el porvenir y el estado de sus amores, y cuanto más disparataban y tartamudeaban las viejas en sus ensueños, aquellos señores y damas aparentaban que las comprendían, y se mostraban contentos.

Bookes se echó á reír por lo bajo moviendo la cabeza y vació su vaso de vino.

Allí es donde, entre otros muchos, vine yo al mundo, repuso; á lo menos así lo creo.

Es muy posible que esto tuviera lugar en algún camino de Alsacia ó de los Vosges, pero lo primero que recuerdo haber visto es nuestra caverna, y nuestros compañeros que venían á bandadas con sus cuernos, sus almblacos.

Una cosa que me causa gran placer cuando la recuerdo, son mis primeras correrías llevándome mi madre colocado á la espalda.

Era joven, morena, y estaba muy contenta por haberme dado á luz. Me llevaba envuelto en un pañolón viejo anaranjado con flecos, hado á sus espaldas, y yo rascaba la cabeza por entre uno de los pliegues para mirar los objetos que se ofrecían al paso.

Un hombre alto, casi negro, tocador de trompa, nos seguía y me guiaba el ojo riendo de contento. ¡Este era mi padre.

Subíamos y bajábamos. Yo veía desfilan los árboles, las rocas, los valles, los arroyos, donde mi madre se metía con agua hasta la rodilla, las granjas, los molinos y los bosques.

Andábamos sin cesar durante el día, y por la noche acampábamos en un recodo cualquiera de una solva y encendíamos lumbre.

Se suspendía la marmita y llegaban otros grupos, trayendo cada cual alguna cosa que condimentar para el alimento, lo cual se usaba.

Se sentaban en el suelo, estiraban las piernas, encendían las pipas, se reía, los jóvenes y las muchachas bailaban.

¡Qué vida! Si viviera cien años vería la llama roja que subía hasta la retama, la sombra de los árboles prolongándose sobre la obscura cueva cubierta de hojas secas, los gusanos arrastrándose por el suelo, las grandes ramas extendiendo sus brazos por el espacio, coronado todo esto por las estrellas que resplandecían en el firmamento; oíría el murmullo del torrente, el ruido del aire al cruzar por entre el ramaje, el molinazo que se mueve incesantemente, y los ruidos que se contestan de un extremo á otro de la selva.

¡Vosotros no comprendéis ni habéis visto ninguna de esas cosas!

Os agrada en invierno estar sentados al amor de un buen fuego, contando cuentos durante la velada, con vuestros sotos provistos de patatas y nabos.

¡Qué es eso, Christian, al lado de nuestra marmita que humea en el bosque, cuando la luna se va lentamente por encima de los abetos, cuando se amortigua el fuego y acude el sueño?

Yo hubiera podido contemplar la luna horas enteras.

Y al día siguiente, al apuntar el alba, cuando el gallo de la granja inmediata nos

despertaba, él mismo caía suavemente y nos acudíamos.

¡Ah, pícaro gallo! No te hemos podido echar mano; pero ándate con cuidado, porque ya llegará pronto tu vez.

Si los cristianos saborearan una vez esta clase de vida, no quisieran tener otra.

Desgraciadamente las cosas buenas no pueden durar mucho.

Algunos meses más adelante, en lugar de estar colocado cómodamente en las espaldas de mi madre, ya galopaba detrás de ella, con los pies desnudos, y miraba á otro más pequeño, que tenía el caballo crespo como yo, los labios gruesos y la nariz un poco chata, que se regalaba en mi buen saco, bebía y miraba por la abertura del mismo, sin inquietarse por nada.

Para él eran entonces las sonrisas del negro, y á él era á quien mi madre abrigaba bien por la noche, diciéndome únicamente: —Acércate á la lumbre.

Yo tiritaba.

Mientras miraba al otro pensaba: —¡Mala peste te ahogue! á no ser por tí yo estaría todavía en el saco y participaría de los buenos bocadillos.

A mis ojos no era más bonito que yo.

No comprendía por qué aquel tunante lo había usurpado mi puesto, y sentía una gran aversión hacia él.

Pero lo peor es que fué preciso muy pronto ganar la subsistencia para el chiquelo, bailar sobre las manos y dar muestras de agilidad.

Ya sabrás, Christian, que había entre las gentes de nuestra raza bailarines en la cuerda, músicos y mujeres que decían la buena ventura.—El corpulento negro intentó primero hacerme bailar sobre la cuerda, pero se me andaba la cabeza; siempre creía que iba á caer, y á pesar mío, me agarraba con las manos; en fin, aquello no era para mí.

Entonces un viejo, que se llamaba Horni, me adoptó para hacerme tocar la trompa, y en seguida le pillé la embocadura.

Entre todos nosotros no había habido jamás mejor tocador de trombón que yo.

DIARIO OFICIAL

REALES DECRETOS

Atorizando á las Comandancias de Ingenieros de Barcelona, y Burgos para adquirir directamente los materiales necesarios para las obras que tiene á su cargo, durante un año y tres meses más.

Al primer Establecimiento de Remonta de Granada para renovar el arriendo de las dehesas de Sierra Nevada, denominadas «Llanos del Padul y Califas» y «Camarate é Izquierdas», por el término de cuatro años.

REALES ÓRDENES

Circular.—Disponiendo se organice el cuarto Establecimiento de remonta, sobre la bases siguientes:

1.º Se establecerá provisionalmente en Andújar, hasta tanto se marque su residencia definitiva en vista de lo que proponga el Director de Cría Caballar y Remonta, desde la revista del próximo mes de Marzo.

2.º El General del segundo Cuerpo de ejército dictará las órdenes necesarias para que la fuerza que actualmente forma parte de los tres establecimientos de remonta que hoy existen, se reparta entre éstos y el cuarto, sin tener en cuenta los hombres que, en 1.º de Marzo próximo, pasan á reserva activa, de modo de quedar igualados todos ellos, dentro de lo posible, en el número de individuos de cada reemplazo, así como en los oficios y clases, amortizándose el exceso que pueda haber de éstas, después del próximo licenciamiento por pase á reserva.

3.º La misma autoridad dispondrá lo conveniente para aprovechar á la nueva unidad de cuanto corresponda, y deban facilitar los organismos de la región.

4.º Por el ministerio de la Guerra se concederá al cuarto Establecimiento un anticipo de fondos, á cuenta de sus consignaciones del año actual, con el que pueda atender á los gastos de organización.

5.º En lo sucesivo, los establecimientos de remonta se designarán sólo por su número de orden, dejando de usar como nombre el de las localidades ó comarcas en que estuvieren establecidos.

Infantería.

- Ascensos.—Al empleo superior inmediato los segundos tenientes (E. R.) D. Bonifacio Jiménez. D. José Franco. D. Francisco González. D. Isidro Nadal. D. Celestino Caldeiro. D. Cándido García. D. Santiago Vázquez. D. Francisco Arteaga. D. Tomás Rodríguez. D. José Suárez. D. Jesús González. D. Antonio Clordia. D. Martín Tórtola. D. Mateo Merino. D. Rafael de los Reyes. D. Diego Alcalá. D. José Navarro. D. Antonio Taboada. D. Pedro Carabantes. D. Francisco Díaz. D. Felipe Perrino. D. Juan Espárrago. D. Eufemio Felipe. D. Teodoro Álvarez. D. Elviro de Juan. D. Constantino Gordia. D. Manuel Rodríguez. D. Antonio Barba. D. Diego Mosquera. D. Andrés López. D. Demetrio González. D. José Zaragoza. D. Manuel Villaverde. D. Manuel Carbajal. D. José Vallaura. D. Martín Cerri lo. D. José Quintela. D. Manuel Ramírez. D. Ceferino Rabadán. D. Toribio Misol. D. Santiago Lafuente. D. Bonifacio Sánchez. D. Andrés Martín. D. Antonio Cantero.

- D. Juan Giról. D. Emilio Gasco. D. Marcos Bruscas. D. Manuel Fidalgo. D. Gregorio Torres. D. Andrés Higuera. D. Faustino Fernández. D. Manuel Morón. D. Ezequiel Martín. D. José Moso. D. Esteban González. D. Antonio Torres. D. José Fernández. D. José Aspar. D. José Gutiérrez. D. José Cano. D. Ramón Gallego. D. Tomás Carceda. D. D. Matías Pascual. D. Melchor Bravo. D. Pedro Guerrero. D. Esteban Gómez. D. José Ruiz. D. Francisco Castaño. D. Angel Martínez. D. Emilio Torres. D. Antonio Aguirre. D. Tomás María. D. Casimiro Juárez. D. Enrique Caballero. D. Jaime Gavilá. D. Leocadio Coria. D. Felipe Larino. D. Santiago Bella. D. Emilio Tejido. D. Vicente Esteve. D. Pedro Quintana. D. Francisco Martell. D. Gregorio Salinas. D. Fernando Caro. D. Desdichado Iglesias. D. Liborio Marcos. D. Diego Villalobos. D. Diego Domenech. D. Eladio Mendoza. D. Aureliano Benítez. D. José Moya. D. Alberto Imperial. D. Marcel Cadilla. D. Arnaldo Jofre. D. Julián Surio. D. Enrique Ocoñ. D. Francisco Cardoso. D. Manuel Domínguez. D. Emilio Álvarez. D. Julián Sánchez. D. Diego Solís. D. José Guerrero. D. Anselmo Jiménez. D. Andrés Martínez. D. Eduardo Urenda. D. José Iglesias. D. Marcelino Rus. D. Juan Gatins. D. Cayetano Ruiz. D. Dámaso San Millán. D. Manuel Martínez. D. Lázaro Carranza. D. Emilio Navas. D. Pío Belouqui. D. Diego Martín. D. Manuel Beltrán. D. Martín Medrano. D. Emilio Victoria. D. Francisco Dubón. D. Vicente Martín. D. Leandro Orbañones. D. Mariano Martínez. D. Eusebio España. D. Agustín Rodríguez. D. José Santamaría. D. Eduardo Barrón. D. Enrique Ocoñ. D. José María. D. Lorenzo García. D. Juan Cancio. D. Guillermo Lino. D. Francisco Escrig. D. Francisco Ramos. D. Enrique Moguel. D. Constanancio Rubio. D. Salvador Jordán. D. Rafael Manso. D. Juan Martín. D. Cástor Alarcón. D. Miguel Domingo. D. Mariano Jiménez. D. José Robles. D. Felipe Artañ. D. Sebastián Correjel. D. Manuel Espinosa. D. Ramón Fontana. D. Diego Martel. D. Joaquín Andrade. D. Joaquín Fajardo. D. Eugenio Izquierdo. D. Domingo Padrón. D. Juan Jiménez. D. Felipe Fernández. D. Teófilo Ortega. D. Severino Carrascosa. D. Juan Moreno. D. Juan Nadal. D. Ricardo Ortiz. D. Joaquín Díaz. D. Manuel Alcalá. D. Eugenio Almón. D. Eusebio Castro. D. Pablo López. D. Joaquín Sarrate. D. Bernardino Álvarez. D. Joaquín Secane. D. Miguel Rivas. D. Gabriel Muñet. D. Francisco Ruiz. D. Santiago de la Rosa. D. Abelardo Villarbalbo. D. Manuel Lorenzo. D. José Álvarez. D. Lucas Sánchez. D. Conrado Martínez. D. Antonio Carmona. D. Manuel Jiménez. D. Salvador Souza. D. José Castro. D. Jaime Ossorio. D. Pedro Manjón. D. Victoriano Villén.

DE PAMPLONA

Por disposición del excelentísimo señor general de este cuerpo de Ejército, se publicó por el Estado Mayor del cuartel general de dicho Cuerpo una orden general dando á la publicidad el nombre de un carabnero de la Comandancia de Navarra que el día 7 de Febrero último, salvó una niña de siete años de una muerte segura en el río Bidasoa y en el pueblo de Sumbilla. El tal carabnero se llama D. Antonio Salazar López, al que se le ha concedido en virtud del auto heroico por él realizado, la cruz de tercera clase de la orden civil de Beneficencia.

Aprehensiones.

En la Comandancia de Guipúzcoa ha aprehendido 23 kilos de tejidos y una embarcación, el carabnero D. Serapio Cañal Cuadredo. —En la de Asturias una pipa de aguardiente, con 250 kilos, el carabnero D. Te-

lesforo García y García y otro de su clase. —En la de Orense 15 kilos de cacao, una aballería y un reo, el carabnero D. Saundino Sanchez Llers. —En la de Lérida 34 kilos de tabaco, el carabnero D. Lorenzo Pisa Dueso y un compañero. —En la de Sevilla 243 kilos de pieles, el cabo D. Pedro Alvarez Muriel y un carabnero. —En la de Barcelona 56 piezas de paño y cinco mantones el cabo D. Juan Rodríguez Piña y fuerza á sus órdenes. —En la de Granada un barril con 18 litros de aguardiente, el primer teniente don Toribio Crespo Peña y un cabo. —En la de La Coruña dos cajas con 11 kilos de pólvora, el carabnero D. Ignacio Iglesias Alonso y otro de su clase.

Asuntos militares.

GUARDIA CIVIL

Concediendo quince días de licencia á Eugenio Pérez Pérez; veinte á Antonio Rosello Colimbrar; veintiseis á Zsorfias Leonardo Palomera; treinta á Celestino Hernández Contreras y Alonso Garrido Caballero.

Idem notificación para su traslado á la Comandancia de Oviedo á Victoriano Fernández Esteban; para la de Madrid á Leoncio Tome Illana, Lope Vaquero Mera y Francisco Pomares González; para la de Guipúzcoa á Francisco La Red López; para la de Orense á Adolfo Alonso Reicio; para la de Comuña á José Hidalgo Moya; para la de Córdoba á Miguel García Tirado, y para la de Salamanca á Manuel Lirroga Rodríguez CARABINEROS

Asuntos varios.—Al jefe de la comandancia de Pontevedra se acusa recibo de la partida de casamiento del carabnero Ricardo Alonso Antos.

NOTICIAS

En la sesión de ayer, el Sr. Raventós, diputado por Viladellmús, defendió una proposición de ley incluyendo en el plan general de carreteras del Estado una de tercer orden que, partiendo de la carretera de Gerona á Las Planas por San Gregorio, en el punto denominado La Barca, del pueblo de San Pons de Fontajau, distrito municipal de San Gregorio, vaya á empalmar con la carretera general de Madrid á Francia por la Junquera, en el punto terminación del puente sobre el río Ter y pueblo de Sarriá de Gerona.

El diputado por la circunscripción de Málaga señor Figueroa ha circunscrito con el ministro de Fomento acerca de gravedad que cada día reviste en aquella provincia la crisis agraria.

El Sr. Gasset ha ofrecido al Sr. Figueroa que hoy mismo había ordenado la remisión de fondos al gobernador y jefe de Obras públicas de aquella provincia, con los cuales puedan atender á la continuación de las obras más importantes de las comarcas, ofreciéndole además que tan pronto como el Gobierno le arbitre nuevos recursos enviaría mayor cantidad.

Granada 28.—Con lluvia terminó ayer el Carnaval.

Los soldados del regimiento de caballería de Vitoria fueron ayer también protagonistas de escándalos.

A las cuatro de la tarde, un cabo y cuatro soldados intentaron agredir al dueño de un ventorrillo de Puente Genil, marchándose sin pagar el gasto hecho.

Dos horas después, tres soldados del mismo regimiento agredieron, en el Zecatin, á cuatro jóvenes comerciantes, resultando con muchas contusiones.

Cádiz 28.—La Prensa empieza á combatir los arbitrios extraordinarios acordados por el Municipio, porque hacen fabuloso el precio de las subsistencias imposibilitando la vida. Se recuerda que hace un año se ensangrentaron las calles de Cádiz tratándose de cobrar arbitrios que el pueblo sigue rechazando.

Rebajados el cupo de Consumos y el contingente provincial, se espera que el alcalde normalice la situación económica sin apelar á recargar impuestos que aquí se consideraban muertos para siempre, y no prosperarán.

Los dueños de cabras pagarán cinco céntimos diarios por cada una, como recargo. También se gravan las patatas, principal alimento del pobre.

Bilbao 28.—En la calle de Zabalbide acaba de matar un individuo á una mujer de dos tremendas puñaladas. El agresor ha sido preso.

Murcia 28.—En el inmediato pueblo de Espinadero rieron ayer los hermanos Juan y Victoriano García López con Cristóbal Sánchez Olmo, resultando muerto éste á consecuencia de dos disparos de revólver, é hiriendo éstos, por casualidad, al niño Antonio Alarcón Moreno, al que le alcanzó una bala. Los agresores han sido detenidos.]

Valencia 28.—Han declarado en la causa que se intruye al inglés Conquy el teniente coronel de la Guardia civil D. Federico Arrate y varios oficiales del mismo Instituto.

Se dice que Conquy será pronto puesto en libertad provisional mediante fianza metálica, que depositará la Empresa de un teatro madrileño, la que le facilita la suma necesaria á condición de que dé una serie de conferencias públicas relatando su excursión y sus hazañas.

Ha ido á París en comisión de servicio, para adquirir y comprobar datos sobre el estampillado de la Deuda exterior, el oficial mayor del ministerio de Hacienda, D. Eduardo Ródenas, acompañado de algunos auxiliares.

Un telegrama que ha recibido de Berlín The Standard dice que el príncipe Eitel, hijo segundo del Emperador de Alemania, y cuyo matrimonio celebróse ayer, ha sido víctima, con su esposa, de un accidente yendo en automóvil.

Cuando se dirigían á un pabellón de caza de Hubertusstock á pasar la primera parte de la luna de miel, entre once y doce de la noche de ayer el automóvil chocó pesadamente contra una cuneta.

El moderno vehículo sufrió graves desperfectos, y los cristales saltaron hechos pedruzcos. El príncipe y la princesa sufrieron cortaduras en la cara y las manos.

Ha sido concedido el pase á la escala de reserva al capitán de Navío D. Francisco Daeñas, confirmandole en su destino de comandante de Marina de Algeciras.

El teniente de Navío de primera D. Salvador Gómez Aguado ha sido nombrado tercer comandante del guardacostas «Nauancia».

Por haber cumplido los diez años de efectividad en su empleo al teniente de Navío D. Angel González se ha dispuesto le sea abonada

desde la próxima revista la gratificación reglamentaria.

Al cumplir el teniente de Navío D. Rafael Morales el tiempo reglamentario en la lancha «Perla», será relevado por el de igual empleo D. Luis Rodríguez.

Han sido nombrados Secretario de la Subdirección de asuntos generales, Auxiliar del tercer Negociado de la misma, respectivamente, á los tenientes de Navío D. José González y Billón y D. Rafael Morales y Díez de la Cortina; el segundo se hará cargo de este destino cuando cese en el que actualmente desempeña.

Se ha nombrado Ayudante personal del capitán de Navío de primera clase D. Emilio Hédriger y Olivar, al teniente de Navío D. Carlos Sousa y Alvarez, Marqués de Sotelo.

Se ha dispuesto pase á embarcar en la Escuadra de instrucción el alférez de Navío D. Luis Oano López.

Anteojos recan precisión.

Únicos que conservan y mejoran la vista, y aprobados por los mejores Doctores y Oculistas como garantía de su alta precisión, y no siendo satisfactorios á la vista, se desvirtúa el óptico; los expende M. J. Dubois, acreditado óptico en esta ciudad en esta corte hace treinta años. Para más detalles pídase el catálogo, que se da gratis.

Información de Marina.

Interrogado el ministro de Marina, sobre la veracidad de la noticia publicada en algunos periódicos, acerca de la construcción de un acorazado en el Ferrol, ha manifestado el Sr. Concas, que su deseo sería poder efectuar dicha construcción, como se haría en el caso de tener crédito para ello.

El diputado por Cartagena general Aznar ha celebrado una conferencia con el ministro de Marina para significarle el agradecimiento de los pescadores de aquella región, por las recientes disposiciones del ministro de Marina.

Han fallecido el teniente coronel de Infantería de Marina D. Antonio Niño Pretalía y el auditor general Sr. Miguel de Balsols.

INFORMACIÓN POLÍTICA

En el Ministerio de la Gobernación se han recibido noticias oficiales de la llegada del Rey á Monzon.

Los telegramas recibidos dicen que el Rey llegó sin novedad entusiasmado y victorioso con sentimiento, saliendo enseguida para inaugurar las obras del Canal de Aragón y Cataluña.

El gobernador civil de Barcelona, señor Duque de Blvons, ha llegado hoy á esta capital, celebrando una extensa y detenida conferencia con el ministro de la Gobernación sobre la que se guarda gran reserva.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que todavía no hay nada oficial respecto del viaje del Rey á Versalles.

Los informes oficiales del ministerio de la Gobernación, quitan importancia á los rumores de movimiento revolucionario en Cataluña, relacionado con el contrabando de armas en dicha región.

El presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación han conferenciado sobre la marcha de los asuntos sometidos á discusión en las Cámaras.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana.—San Celedonio, Emeterio, Medin, Federico y Anselmo. La Misa y Oficio son de San Celedonio y San Emeterio, con rito doble y color encarnado. Los Ofrenda Horas están en la capilla del S. Cristo de S. Ginés.

Lotería Nacional

Se envían á provincias cuantos billetes se necesitan, remitidos previamente el importe en letra del Giro Muto de Comercio, de fácil cobro y sellos para el franco y certificado.

La tan favorecida Administración de Loterías, establecida en la Plaza del Angel, número 9, que en el año último pagó muchos premios mayores hace igualmente romeros en provincias, bien haciéndola directamente los pedidos ó bien dirigiéndose á esta Administración. Cuantos billetes se nos pidan serán adquiridos en la

ADMINISTRACIÓN DE LOTERIAS

Plaza del Angel, núm. 9.

PAGOS

THE EQUITABLE ASSURANCE SOCIETY

DE THE UNITED STATES

(La Equitativa de los Estados Unidos).

Esta Sociedad ha pagado desde 1859, año de su fundación, hasta 31 de Diciembre de 1904, la suma de

DOLLARS 477.401.321,49 DOLLARS

cantidad mayor que la pagada en igual período de tiempo por cualquiera Compañía de Seguros del mundo.

PAGOS DE SU SUCURSAL ESPAÑOLA

Pesetas. Cént.

Lo pagado desde 1889, fecha de su autorización hasta 31 de Diciembre de 1905, importa la suma de 45.662.361,01

En el mes de Enero último los pagos han sido los siguientes: Por dotales y acumulaciones vencidas 276.914,25

Por dividendos, rentas vitalicias y demás conceptos 59.868,22

Por defunciones 122.757,26

Total de lo pagado desde 1882 46.121.900,74

Madrid 1.º de Febrero de 1906.—El Secretario, Fernando Mellado.—El Cajero, Miguel Rosillo.

Imprenta de «La Fraternidad».—Madrid.

Se reciben anuncios y suscripciones

Casa Berges, Plaza Mayor, Almacén de Paños. Romo y Fúnel, calle de Alcalá, Librería Extranjera. Bailly-Bailliere, Plaza de Sant Ana, Casa editorial.

Biblioteca Maritima Nacional

Santa Pola (ALICANTE)

Obras y revistas científicas y literarias, nacionales y extranjeras, que se relacionan con el mar y sus industrias. Cartas marinas españolas, francesas, inglesas y alemanas.

Agente de la "Revista General de Marina"

Publica periódicamente 4.000 hojas-catálogos, que remite á todos los centros científicos y literarios y á las personas que lo soliciten. Admite anuncios en estas hojas con arreglo á tarifa.

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR. CLAUDIO COELLO, 46.-TELÉFONO 2.067. Unica casa que ostenta este TITULO fundadamente. No tiene sucursales ni está fusionada con ninguna otra. Todo su material es nuevo y de forma sencilla y elegante. Exijase al solicitar servicios de esta casa que los representantes de la misma lo acrediten. Hacemos constar que nuestros dependientes no se presentan en las casas sin ser previamente llamados. Traslados, coronas, entierros y toda clase de servicios fúnebres.

Altos Hornos de Vizcaya (Bilbao) SOCIEDAD ANÓNIMA. Capital social, 32.750.000 pesetas. (Fabrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sestao). Lingote al oco de calidad superior para Bessemer y Martin Siemens. Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales. Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas, en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones. Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias. Carriles Phoenix ó Broca para traviesas eléctricas. Vigneria para toda clase de construcciones. Chapas gruesas y finas. Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios. Fundición de columnas, calderas para desplantación y otros usos y grandes piezas hasta veinte toneladas. Fabricación especial de hojalatas. Cables y baños galvanizados. Listeria para fábrica de conservas. Envases de hojalata para diversas aplicaciones. Impresión sobre hojalata en todos colores. DIRIGIR TODA LA CORRESPONDENCIA A ALTOS HORNOS DE VIZCAYA (Bilbao)

AGENDAS BAILLY - BAILLIERE É HIJOS. MEMORANDUM 2,50 Pts sin secante, 3 Pts con secante. BUFETE CUATRO EDICIONES ECONÓMICAS 1-1,50-2 y 3 Pts CUATRO EDICIONES COMPLETAS 2-2,50-3 y 4 Pts. CULINARIA 2 Pts. MÉDICA 2,50 Pts. Ilustración con figuras de personas sosteniendo libros.

LYCEE FRANÇAIS. JACOMETREZO, 62, MADRID. Unico Colegio francés en España, oficialmente autorizado por el Gobierno español. Enseñanza francesa por profesores de las Universidades de Francia. Enseñanza española por profesores doctores del Claustro de Madrid, Facultades, Carreras, Ingenieros, Peritos electricistas, Telégrafos, etc. Aduanas, etc. Unico Colegio en España que simultanea el estudio de Bachillerato, con el aprendizaje práctico y de verdad del francés y del inglés. El idioma oficial dentro del establecimiento es el FRANCÉS.

ANTIGUA CLÍNICA DEL Dr. Morales. Sífilis. Venéreo. Impotencia. Consulta, de dos á cinco. CARRETAS, 39. EL ÚLTIMO MODELO. Sombreros para señoras y niñas. Gran surtido en lutos á 10, 12, 15 y 20 pesetas. Se arreglan á 2 pesetas. Josefina, Montera, 38, entresuelo.

MADRID. ACABA DE PUBLICARSE y á todos es interesante. Vigésimasegunda edición, 1906. GUÍA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA. PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE). CONTIENE. En Madrid, 6 pías. En provincias, 5,25. De venta en la Casa editorial de BAILLY-BAILLIERE É HIJOS, Plaza de Sta. Ana, 10, en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

NODERDUTSCHER LLOYD BREMEN (LLOYD NORTE ALEMAN) 168 vapores con 620000 toneladas. LINEAS REGULARES DE LA COMPAÑIA. Paris-Cherbourg-New York-5 1/2 dias. Génova-Nápoles-Gibraltar-New York. Billetes combinados via New York para Cuba, etcétera, y los puertos de América Central y del Sur, á precios reducidos. LA CORUÑA-HABANA, CIENFUEGOS Y MANZANILLO. LA CORUÑA-MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. LISBOA-BRASIL. GIBRALTAR-GÉNOVA-NÁPOLES-EXTREMO ORIENTE. Pasajes para Manila á precios reducidos. GÉNOVA-NÁPOLES-LA AUSTRALIA. MARSELLA-ALEJANDRÍA. BREMEN-BALTIMORE-BREMEN-GALVESTON, ETC. Viajes alrededor del mundo. Billetes de ida y vuelta á precios reducidos. Para más informes y prospectos dirigirse al agente de la Compañía D. Carlos de Cardona. Calle de Arieta, 11.-Madrid.

EMPLASTOS POROSOS de ALLCOCK. Remedio universal para el dolor de caderas (muy frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para Reumatismo, Rastridos, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciáticas, etc., etc. Para dolores en la región de los brazos ó para la fatiga de las manos, el emplastro deberá aplicarse como se ve arriba. Donde haya dolor póngase un emplastro de Allcock. FUNDADA EN 1847. PILDORAS de Brandrott. Ingredientes Vegetales. Siempre Eficaces. FUNDADA 1762. VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Biblioteca "Patria" Madrid. Publica novelas, cuentos, etc., premiados en concursos públicos, y obras fuera de concurso debidas á los más distinguidos literatos españoles. La mejor recomendación de esta Biblioteca es, decir que ha merecido alabanzas de literatos como los Sres. Pereda, Menéndez Pelayo, Palacio Valdés, Fastenrath, Duque de Rivas, Silveira, etc. Los tomos que publica contienen preciosos grabados de artistas españoles de gran nombradía y cubiertas tiradas á seis colores con el retrato del autor de cada obra. PATRONATO PRINCIPAL. Excmo. Sr. Marqués de Oñillas. Conde de Bernar. Conde de Cañilleros. Barón de Vilagorá. Excmo. D. Joaquín Sánchez de Toca. OBRAS PUBLICADAS Y EN PREPARACIÓN. Menéndez Pelayo.-José Zañonero. Alfonso Pérez Noya, Conde de las Navas. Angel Guerra, etc., etc. PRECIO: UNA PESETA. Pléanse en todas las librerías de España y América.

Gran Hotel Inglés. Pasaje de Ripalda (Valencia). Establecimiento de primer orden, construído de nueva planta para Hotel en el punto más céntrico de la capital. Grandes salones para familias, con excelente confort. Luz eléctrica en todas las habitaciones. Salones de reunión y de lectura. Sala para baño. Ascensor. Intérpretes. Carruajes á todos los trenes.

AGUAS DE TOGA. Obesidad. Flujo blanco. Indispensables en todas las casas, por sus efectos eminentemente curativos, digestivos y eupépticos. Las aguas bicarbonatadas DE TOGA, según análisis del Dr. D. Miguel Barrera y Alsina, catedrático de química de la Universidad de Barcelona, son las que contienen mayor cantidad de bicarbonato cálcico y magnésico de las hasta hoy conocidas. Las aguas ferruginosas de fuente caliente EN TOGA son infalibles en la curación completa del flujo blanco, afecciones del estómago, en la obesidad ó gordura en la que se han obtenido resultados sorprendentes; en el raquitismo, escrófulas, inapetencia, anemia, etc., etc. El agua de TOGA, robustece á los niños y curan la baba en 48 horas y todas las afecciones que les produce la dentición. Podemos asegurar, un 90 por 100 de enfermos curados, de los que este año han tomado las aguas DE TOGA. Por su acción fisiológica, no perjudica al organismo sano pudiendo beberla todos, por sus efectos eupépticos y ligeramente laxantes.

Naipes Comas. FINOS DE HILO Y UNA HOJA. FABRICA MOVIDA POR ELECTRO-MOTORES. Sucesores de S. Comas y Ricart. A. COMAS, (S. en) C. Barcelona, Ronda San Pedro. FUNDADA EN 1797. Marcas las más acreditadas en la Península, extranjero y Ultramar. El Ciervo y Mance; El León, de J. Sansó; El Periquito, de C. Massó. Clases superiores y especiales para el PANGUINGUE (Filipinas). Variedad en clases y precios desde seis á 66 pesetas las gruesas. Teléfono, 1708. Dirección telegráfica: SAGOCA.

H. ESPAÑA. Ana Espina, viuda de Dueñas. Feduchy, 6 (antes Comedias), Cádiz. A pesar de las mejoras establecidas como la de alumbrado eléctrico en todas las dependencias timbres eléctricos, comedor de primera y segunda clase, aseado cuarto de baño y otras reformas ventajosas en el servicio y en detalles que no carecen de interés, no se ha hecho alteración alguna en los precios. Es menester precaver á mis clientes contra los falsos guías, que tan pronto les dirán que no hay habitaciones disponibles, como que ha cambiado de dueño, acaso aprovechándose del nuevo título H. España, que se añadió al de Viuda de Dueñas, entre otros motivos, para que recuerden mejor de esta casa sus favorecedores, que seguirán encontrando en ella el mejor trato.

Dolor de cabeza y neuralgias. Desaparece con ORANTINA-MORANT. Los médicos la reatan porque no ataca al corazón, como la antipirina, ni congestiona el cerebro, como otros calmantes. (VA POR CORREO) DE VENTA: Madrid, principales farmacias. Barcelona, Rambla de las Flores, 4.-Alicante, Mayor, 26 y 28.-Cádiz, Plaza de San Juan de Dios, 2.-San Isidro, San Francisco, 24.-Bilbao, Sres. Barandiaran y C.ª.-Cartagena, Duque, 20.-Valencia, Mercado, 71. Una dosis, 0,25.-Caja con diez dosis, 3 pías.

Almacén de papel OBJETOS DE ESCRITORIO Rogelio Sanz Calleja Cañizares, 3, duplicado-MADRID. GRAN SURTIDO EN PAPEL Y SOBRE DE TODAS CLASES IMPRENTA Y LITOGRAFIA. Precios especiales de esta casa. Papel superior de cartón, 100... 1,50 pesetas. Papel con membrón, 100... 2. Variante con membrón, 100... 2. S. L. M. con el nombre del interesado, 100... 4. Tarjetas de visita en buena cartulina... 1,50. Pastas, recibos, circulares, etc., etc. Precios económicos. Libros rayados para contabilidad y cuadernos de todas clases y tamaños. Se reciben por correo los encargos previa remisión del importe y 25 céntimos para el certificado. Para encargos de 25 pesetas en adelante, se remitirá franco de porte á la estación del ferrocarril más próxima.

ANUNCIOS. Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, calle de ALCALA, 6 y 8, ENT. Se remiten tarifas á quien las pida con combinaciones de varios periódicos reunidos, á precios muy económicos. También se reciben Esquemas de defunción y aniversario. Alcalá, 6, y 8, entresuelo, teléfono 517. MADRID.

VENTAS. Madrid: Rosalía Vadarrey, Veneras, 1 y 3. Barcelona: Hijo de José Vidal y Ribas, Moncada, 23. Alicante: Ramón Carsi, Comisionista. Valencia: Carlos Benítez, acia Paz 7 (Farm). Idem: B. Redon Muriach, Jabonería 7.